

既有体育比赛 也有文化活动

“体彩杯”助推健康中国建设

在近期举办的“体彩杯”比赛活动中,既有体育比赛,也有文化活动;既有面向青少年的篮球联赛,也有面向各个年龄段的徒步、乒乓球等赛事。“体彩杯”赛事活动密集、涉及项目众多、覆盖各个年龄段,在助力健康中国的建设中,起着积极的推进作用,也为大众参与文体活动提供了机会与平台。

■专题整理 艾禾

吉林:19队角逐长春中学生篮球联赛

3月19日,“体彩杯”2018年长春市中学生篮球联赛开幕式在长春市第六中学举行。本届篮球联赛历时两个月,共有19支队伍参赛。

本次联赛参赛队包括男子高中组7支、女子高中组6支、男子初中组7支,各支队伍将分别在不同组别参与比赛当中。此外,在比赛过程中还将开展与篮球相关的各种趣味嘉年华以及全明星赛,进一步丰富校园篮球文化,营造浓厚的校园篮球氛围。

作为本次赛事活动的协办



长春中学生篮球联赛

单位,长春市体彩中心多年来一直支持学校篮球运动的开展,使体彩践行公益责任和校园篮球

活动完美结合。举办校园篮球比赛,体彩提供助力支持,成为本次联赛的一大亮点。

广东:陆河徒步活动主打樱花牌

3月18日,由广东省陆河县人民政府主办的国家级运动休闲特色小镇试点项目建设、共建扶贫产业园签约、2018年陆河“体彩杯”全民健身徒步活动启动仪式在新田镇联安村举行。

为了庆祝陆河县建县30周年,自今年元月以来,全县相继举行了一系列文体活动。此次以“樱为爱,花盛开”为主题的活动是系列活动中的一个重要组成部分。在体彩公益金的

资助下,相关活动既丰富了群众的精神文化生活,又充分展示了陆河青山绿水的原生态环境和陆河人民善良纯朴、热情好客的精神面貌。

新田镇的领导向大家通报了新农村建设和精准扶贫的基本情况。在帮扶单位广东省体育局以及其他有关单位的大力支持下,新田镇探索出“体育+乡村旅游+产业共建”的发展模式,各项工作已取得较大成效,当前已全面启动联安村国家级运动休

闲特色小镇的创建工作。

在广东省体育局的大力推荐和支持下,广州合成材料研究院有限公司正式落户联安村共建扶贫产业园,并于当天举行了签约仪式。签约结束后,2018年陆河“体彩杯”全民健身徒步活动正式开始,5000多名徒步爱好者开始了愉快的徒步之旅。

参与此次活动的徒步者走出了风采、走出了激情,领略了新田的活力,更感受到公益体彩的魅力。

江西:助力女性趣味运动会

3月13日,江西省弋阳、铅山两县分别开展了“体彩杯”女性趣味运动会。除了为赛事冠名,两个县的体彩办还在现场设点,在赛前和赛后给女运动员们带来更多乐趣。

弋阳县第二届“体彩杯”趣味运动会在弋阳县奥体中心举

行,全县29个单位、5个乡镇的400余名运动员参赛。比赛设赶猪跑、踩气球、定点投篮、企鹅漫步、集体拔河等项目。

同日下午,2018年铅山县第三届“体彩杯”女干部职工趣味运动会在当地举行。赛场上,参赛选手你追我赶;赛场边,铅山县体彩办搭起了帐篷桌椅,支起了宣传展架,拉好了宣传条幅,吸引了大批前来参加运动会的运动员。刚从赛场上下来的小李兴奋地拿着大乐透代金券说:“没想到,参加运动会除了热闹开心外,还有惊喜,一会我就和同伴一起去体彩店兑换彩票,说不定还能中个大奖呢。”

动给两岸的冬泳爱好者提供了很好的交流平台,我们队的不少队员每年都会参加厦金横渡,在游泳的过程中增进两岸交流和相互促进。”来自南安市冬泳俱乐部代表队的丁先生也有相似的看法,“厦门的冬泳活动办得很好,通过这样的活动,对两岸的交流与交往也是一种良性的促进。”

福建:海峡两岸冬泳活动已成传统

2月20日,2018年“体彩杯”全国冬泳日系列活动(厦门站)暨厦门市第二十届海峡两岸冬泳活动在福建省厦门市环岛路椰风寨附近海域举行。来自海峡两岸的数十支代表队的1000余名冬泳爱好者参赛。

据了解,自1999年起,每年一届的“迎新春,盼统一”海峡两岸冬泳活动至今已连续举办了

二十届。从当初仅有厦门和金门不足200名选手参加,到今天参加人数越来越多,辐射地区越来越广,国内其他省市的冬泳协会也纷纷加入该项活动的行列中。该项活动已经成为两岸同胞的一项传统体育活动。

每年都报名参赛的厦门游泳协会冬泳队的陈先生说:“参加这样的冬泳活动很有意义,活

浙江:短道车王争霸赛落户台州

近日,2018年“体彩杯”浙江省台州市首届短道拉力车王争霸赛在酷车小镇举行。本次赛事是为一步推进台州市汽车运动健康发展,积极挖掘民间赛车高手,树立正面的汽车运动形象而举行的,得到了体育彩票的大力支持。

来自河南、湖南、江苏、福建、江西、台湾等全国各地的车手参加了本次比赛,另有杭州、宁波、温州与金华等省内地区62支队伍的120多名选手参加,本次赛事规模接近小型全国性比赛。

本次赛事以为各汽车俱乐部

和业余车手搭建专业赛道,引导赛车爱好者在赛道上充分体验汽车竞技的魅力,展示竞速和挑战极限的丰富赛车形式为初衷。通过本次赛事,号召广大汽车运动爱好者走上专业赛道,提高竞技水平,拒绝公路飙车,争做赛道英雄。

黑龙江:600选手参加跆拳道赛

近日,“体彩大乐透杯”东极五市跆拳道冠军赛在黑龙江佳木斯市铁路体育馆举行,来自哈尔滨、双鸭山、鹤岗、佳木斯、农垦总局的17支代表队的604名运动员参赛。

本次冠军赛项目设竞技比赛、品势比赛、功力比赛,分10个年龄

组别。比赛采用国家体育总局审定的最新《跆拳道竞赛规则》。

赛场上,随着裁判员的一声令下,对阵双方运动员迅速展开激战。比赛中,除了台上扣人心弦的比赛令人目不转睛,台下体育馆内观众们的叫好声、加油助威声接连不断,现场气氛十分热烈。

河北:沧县举办台球个人比赛

近日,河北省沧州市沧县2018年“体彩杯”台球比赛在佳君台球厅举行,全县64名台球爱好者参赛。

本次比赛为中式八球个人赛,比赛执行中国台球协会审定的最新台球竞赛规程,参赛选手分为上下两个半区进行比赛,实行单淘汰赛制,每轮5局3胜,决

赛7局4胜。

经过多场紧张、激烈、精彩的淘汰赛,来自姚官屯乡的马彬和薛官屯乡的范炳建进入决赛。范炳建面对两届冠军得主马彬打得积极主动,最终战胜对手,摘得桂冠。赛事主力方为获得前八名的选手颁发了奖状和纪念品,前三名选手还获得了现金奖励。

江苏:镇江体育摄影大赛落幕



获奖作品《重拳出击》

3月7日,江苏省镇江市第二届“体彩杯”体育摄影大赛颁奖仪式在体育会展中心体育场举行。本届摄影大赛共收到5000多幅作品,其中的100幅作品获奖。本届大赛收到的摄影作品比第一届多了1000多幅。

本次大赛一等奖获奖作品为柴樵的《天伦之乐》。此外,《体育,让生活更美好》《青山绿水间》《重拳出击》《阳光灿烂的日子》《喜迎

十九大幸福舞起来》等多幅作品也受到表彰。其中二等奖作品《重拳出击》是在由镇江市体彩中心冠名并且全程助力的“2017《拳力决》‘体彩杯’CPBA中国职业拳击联赛江苏镇江站第二场比赛”活动现场由摄影爱好者刘利群所拍,这张照片生动体现出拳击选手在拳击擂台上激烈对抗的画面,充分展现了顽强拼搏的体育精神。

时评

健康中国从一场“体彩杯”开始

艾禾

随着生活水平的不断提高,中国人的健康观念也在悄悄地发生着转变,从以往直到生病才意识到健康出现问题,到如今通过各种方式预防疾病的发生。政府也在不断加大力度,实施健康中国战略。在这方面,体育彩票一直在行动,从举办“体彩杯”赛事,到资助全民体质监测,旨在唤醒大众的健康意识。

“体彩杯”赛事由来已久。近年来,在体彩公益金的大力支持下,“体彩杯”活动场次呈爆发式

增长,覆盖人群越来越广泛。对于中老年来说,参加“体彩杯”可以丰富业余文体生活,强身健体;对于青少年来说,“体彩杯”可以让他们逐渐养成参与体育运动的习惯,受益终身。

健康中国战略内容众多,除了政府出台政策并提供资金支持外,个人也要积极参与其中,从关注自身的健康开始,从参加一场“体彩杯”赛事开始,从参加全民体质检测开始,更何况,这些项目都是免费进行的。